

# Большевистский ФРОНТ

№ 56 (1264).

Пятница 9 МАЯ 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган Работнического Райкома ВП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ ОДИННАДЦАТЫЙ

## Ни одного часа промедления в севе. Выше производительность труда!

### ХОРОШО ОРГАНИЗОВАТЬ РАБОТУ ТРАКТОРОВ

Ряд тракторных отрядов машинно-тракторных станций района организовано начали и ведут полевые работы. Трактористы показывают высокую производительность труда. Отдельные из них, используя передовой опыт, работают агрегатным методом.

Тракторист Работкинской МТС Н. Шанин первым в районе начал работать агрегатом и за первую смену на тракторе СТЗ вспахал, заборонил и посеял 4,44 гектара. При этом он сэкономил 17 килограммов горючего. В этой же МТС Л. Голышев на тракторе СТЗ пашет в смену по 5,5 га с экономией горючего по 40 килограммов. Тракторист Слободской МТС А. Захаров на тракторе «У-2» пашет в смену по 3,3 га.

Однако из ряда колхозов до сего дня поступают далеко нераспространенные сообщения об отдельных тракторных отрядах. Известно, что в колхозах «Красный восход», «12 лет октября» до 4 мая тракторы не выходили в поле. Хуже того, в Слободской МТС и по сей день не работают 15 тракторов, в Работкинской МТС простаивают 15 тракторов. Кто-то из бригадиров все еще пытаются ссылаться на плохую погоду, «сырость», «перерасход горючего». Но эти антигосударственные и антиколхозные настроения со стороны дирекций МТС не пресекаются.

Недопустимым является и то, что в обеих МТС имеется огромный разрыв между пахотой и севом. На 8 мая в Слободской МТС из вспаханных 493 гектаров, посеяно менее 20 га. В Работкинской МТС вспахано 302 га, а посеяно только 46 га.

Дирекции обеих МТС севом по настоящему не занимаются, все еще руководят вообще. Только этим

можно объяснить тот факт, что в Работкинской МТС с запозданием установили дни начала массового сева бригад, а в Слободской МТС и до сего дня нет. В обеих МТС нет четких правил внутреннего распорядка. Явно недостаточно оказывается техническая помощь. Плохо, почти не занимаются организацией работы агрегатным методом.

Плохая работа тракторных отрядов с первых же дней ставит под прямую угрозу невыполнения плана тракторных работ на весеннем севе. Об этом обязаны серьезно подумать директора МТС т. т. Лапкин и Чепурия и перестроить работу.

Надо решительно слывать от стального, гиплового настроения о выжидании хороших дней. Следует использовать каждый благоприятный день и час, работать напряженно днем и ночью. При этом особое внимание уделять машинам, во время производить технический уход. Бережно расходовать горючее.

Пора серьезно заняться организацией работы агрегатом. Это выгодно в сроках, дает высокое качество и правильно используется мощность машин.

Председатели колхозов обязаны организовать своевременную подвозку горючего, смазочного материала и воды для тракторов. Создавать все необходимые условия для их нормальной работы.

Большая и серьезная задача поставлена перед первичными парт. организациями МТС. Они обязаны на высоком идейном уровне проводить воспитательную работу среди трактористов, организовывать соревнования. Надо широко показывать лучших и их опыт передавать остальным.

### План выполним

В текущем году мы организованные приступили к полевым работам. Боремся за то, чтобы выполнить план с отличным качеством.

Сейчас бригада обслуживает колхоз «Возрождение». С первого же дня выезда в поле трактора работают четко. Трактористы перевыполняют установленные нормы с большой экономией горючего.

Например, тракторист Л. Голышев вспахал за смену 5,5 га и сэкономил горючего 40 килограммов. На этом же тракторе в следующую смену И. Голышев вспахал 5,3 га и дал экономии горючего 29 кг. Неплохие показатели имеет тракторист Н. Крайнов.

Среди трактористов широко развернулось социалистическое соревнование за сроки и качество работы.

Малов,

бригадир тракторного отряда № 4 Работкинской МТС.

### ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВЫХ СЛЕДУЮТ ОСТАЛЬНЫЕ

Борясь за быстрое и качественное проведение весеннего сева, многие члены сельскохозяйственной артели имени Жданова, Черемисского сельсовета, ежедневно перевыполняют установленные нормы.

Например, стахановец И. Ф. Никитин 5 мая на пароконном плуге за смену вспахал 2,29 гектара, при норме 1,5 гектара. Высокой производительности труда добился тов. М. Боряев, вспахавший на пароконном плуге без смены лошадей 2,10 гектара, при норме 1,5 гектара. Их примеру следуют остальные колхозники.

Логашов.

### Районная доска почета

- Шанин Николай Федорович.
- Коноплев Павел Иванович.
- Репин Анатолий Павлович.
- Никитин Василий Северьянович.
- Мочалов Дмитрий Иванович.
- Прохоров Александр Николаевич.
- Перекалов Александр Иванович.
- Волков Глеб Иванович.
- Чудин Александр Петрович.
- Илюшин Александр Павлович.
- Голышев Леонтий Андреевич.
- Богатов Ипполит Тимофеевич.
- Крайнов Иван Иванович.
- Данилов Николай Иванович.

### О занесении на районную доску почета

Бюро райкома партии и исполком райсовета приняли решение о занесении на районную доску почета за успешное и высококачественное проведение весеннего сева:

Тракториста Работкинской МТС Голышева Л. А., вспахавшего за смену на тракторе СТЗ с одновременным боронованием 5,5 га и сэкономившего 40 килограммов горючего.

Пахаря колхоза «Новый строи-

тель» Богатова П. Т., вспахивающего за день на пароконном плуге без смены копей по 2,5 га, при норме 1,5 га.

Пахаря колхоза «Красный октябрь» Крайнова И. И., вспахивающего за день на пароконном плуге без смены копей по 2,59 га, при норме 1,5 га.

Севца колхоза «Новая сила» Данилова Н. П., засевающего в день на 12 рядной сеялке без смены копей по 10,36 га.

### Занимает первое место

В прошлом году тракторная бригада тов. Захарова выполнила производственный план на 117 проц. и заняла первое место в Слободской МТС. Свои успехи бригада стремится закрепить и в нынешнем году.

Уже задолго до начала весеннего сева бригада была в полной готовности. Все члены бригады ознакомлены с планом тракторных работ на 1941 год, знали свои участки. Перед выездом в поле, бригада взяла обязательство выполнить план тракторных работ по всем видам на 125 проц. и вызвала на социалисти-

ческое соревнование тракторную бригаду № 9.

Первые дни весеннего сева показывают, что взятые обязательства выполняются. Большинство трактористов значительно перевыполняют установленные нормы. Например, тракторист тов. Захаров вспахивает за смену на тракторе «У-2» 3,3 га, при норме 2,8 га. Тракторист тов. Мыкин и др. вспахивают за смену по 2,9 га. с отличным качеством. Бригада тов. Захарова сейчас занимает первое место в Слободской МТС. А. Нарзанов, зам. директора МТС.

### ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЕ ВРУЧЕНО КРАСНОЕ ЗНАМЯ

К весеннему севу мы приступили с 1 мая. На сегодня посеяно 64 га из 142 га по плану. Первое место занимает бригада А. Викторов, закончившая сеяльничью на площади 25,6 га. Данной бригаде вручено красное переходящее знамя колхоза.

Многие колхозники с первых же дней перевыполняют дневные нормы. На 13 рядной сеялке Л. Викторов без смены копей засеивает по 8,5 га. И. Дулепов культивирует в день по 3,25 га, при норме 2,5 га. На парокон-

ном плуге без смены копей Н. Филиппов пашет в день по 2 га, при норме 1,5 га.

Все работы проводим при строгом выполнении агротехнических требований. Сею только яровизированными семенами.

Одновременно с севом зерновых большое внимание уделяем овощам. Подготовили участок для посадки рассады капусты. На площади 0,5 посеяли лук.

Родионов, председатель колхоза им. Фрунзе.

### УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об освобождении тов. Молотова В. М. от обязанностей председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Ввиду неоднократного заявления тов. Молотова В. М. о том, что ему трудно исполнять обязанности Председателя Совнаркома СССР наряду с выполнением обязанностей Народного Комиссара Иностранных Дел, удовлетворить просьбу тов. Молотова В. М. об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль. 6 мая 1941 года

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. И. В. Сталина Председателем Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить тов. Сталина Иосифа Виссарионовича Председателем Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль. 6 мая 1941 года.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. В. М. Молотова Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова Вячеслава Михайловича Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль. 6 мая 1941 года

## О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ПЕРЕХОДУ НА СПЛОШНЫЕ СОРТОВЫЕ ПОСЕВЫ, ЛЕТНИХ ПОСАДКАХ И ВЫРАЩИВАНИЕ РАННЕГО КАРТОФЕЛЯ В КОЛХОЗАХ ОБЛАСТИ

Решение исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся

Исполком облсовета отмечает, что колхозы области в 1940 году имели полную возможность произвести посев картофеля на всей площади исключительно сортовыми семенами. Однако, сортовые посевы занимали только 52,2 процента общей площади посева картофеля, а в Б.-Болдинском районе — 17 процентов, Перевозском — 9 процентов, Пильненском — 13 процентов, Сосновском районе — 12 процентов.

В ряде районов посев сортового картофеля за последние два года даже сократился, например: в Нарукновском районе в 1938 году сортовые посевы составляли 1.464 гектара, а в 1940 году только 58 гектаров; в Починковском районе посев сортового картофеля уменьшился с 999 гектаров до 406 гектаров, в Лукояновском районе — с 1.522 гектаров до 834 гектаров.

Такое положение явилось результатом запущенности семеноводства картофеля во многих районах области. В ряде колхозов семенные участки картофеля не выделялись, выделенные участки засеивались рядовым картофелем и грубо нарушались основные приемы агротехники на семенных участках. Во время уборки и хранения не обеспечивался отбор и сохранность чистоты сорта.

Такое нетерпимое отношение к делу сортового семеноводства со стороны земельных органов и многих исполкомов райсоветов тормозило расширение сортовых посевов и создание устойчивых высоких урожаев картофеля.

В целях устранения отмеченных недостатков, улучшения сортового семеноводства, расширения сортовых посевов картофеля и повышения его урожайности, исполком облсовета **решил:**

1. Обязать исполкомы райсоветов, земельных работников и правления колхозов обеспечить в 1941 году выполнение установленного плана посева сортового картофеля по каждому колхозу в отдельности, для чего:

а) до начала посева провести

межколхозный обмен сортового картофеля в размерах плана, установленного осенью 1940 года;

б) перед посадкой картофеля организовать в колхозах клубневой отбор ценных сортов по цвету и форме клубней и обеспечить высадку их на отдельных участках, не допуская смешения.

2. Обязать исполкомы райсоветов, райзо и правления колхозов в начале полевых работ отвести в каждом колхозе лучшие земли под семенные участки картофеля, обеспечив посадку на них отборным высококачественным сортовым картофелем. Закрепить семенные участки за семеноводческими бригадами и отдельными звеньями.

3. В целях обеспечения в 1942 году всех посевов картофеля исключительно сортовыми семенами, за счет урожая с семенных участков, добиться урожая на них в 1941 году не менее 18 тонн с гектара, для чего:

а) внести на семенные участки органические удобрения не менее 30 тонн на гектар, минеральные удобрения — 3 центнера суперфосфата и 2 центнера калийной соли на гектар;

б) провести обработку площадей, отведенных под картофель, одновременно с подготовкой почвы под ранние яровые зерновые, а посадку картофеля — в сжатые сроки (5—7 дней);

в) обеспечить тщательный уход за посевами картофеля путем проведения 2-кратного боронования и 2—3-кратного рыхления.

4. В целях оздоровления и улучшения семенных качеств картофеля, установить план летних посадок картофеля на семенных участках на площади 7 тысяч гектаров.

5. Обязать исполкомы райсоветов и райзо в 5-дневный срок довести план летних посадок на 1941 год до колхозов.

Обеспечить выделение для этих

**Председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся М. ТРЕТЬЯКОВ.**

**Секретарь исполкома областного Совета депутатов трудящихся А. БАРИНОВ.**

4 мая 1941 года.

### АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

## ЕСТЬ ЛИ НЕБО

С давних пор люди делили весь мир на две части: земную и небесную. Раньше считали, что Земля — это низ мира, а небо накрывает Землю как бы каким-то прозрачным, синим колпаком.

Еще лет четыреста назад люди считали, что небесный свод твердый. В иудейско-христианской Библии так и говорится: бог создал «твердь» и назвал ее небом, «поставил» на нем Солнце, Луну и звезды, а за ним будто бы находится и «царство небесное», о котором усиленно распространяются поныне все религии нелепые сказки.

Теперь даже маленькие школьники хорошо знают, что Земля представляет собой огромный шар, что нет над ней никакого свода. Голубым куполом кажется нам

тот воздух, которым мы дышим, который окружает Землю со всех сторон. Лишь у земной поверхности воздух имеет довольно значительную плотность. Чем выше над Землей, тем разреженнее он становится. На высоте около тысячи километров воздуха уже почти совсем нет, и далее идет безвоздушное мировое пространство.

Через воздух разной плотности поразному проходят лучи Солнца. Солнечный же свет, кажущийся нам белым или бесцветным, на самом деле состоит из смеси лучей разных цветов.

Основных цветов в солнечном свете семь: красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, синий и фиолетовый.

Эти разноцветные лучи в воз-

посадов лучших площадей на семенных участках, провести обработку и удобрение их в первые дни полевых работ, а также отобрать семенной материал на всю площадь летних посадок.

Урожай от летних посадок картофеля сохранить и использовать исключительно на семенные цели.

6. Обязать исполкомы райсоветов, райзо и правления колхозов:

а) с 20 июля по 15 августа провести апробацию семеноводческих посевов картофеля на площади 40 тысяч гектаров, в том числе во всех колхозах семенные участки на площади 21.000 гектаров;

б) перед апробацией провести на всех семенных участках очистку от сортовых примесей и больших кустов с доведением всех посевов до 1 й категории;

в) во второй половине лета (в конце цветения картофеля) на семенных участках провести отбор самых мощных и типичных кустов; в дальнейшем уборку их произвести отдельно и сохранить для посадки в 1942 году на семенных участках, как исключительно отборный ценный семенной материал;

г) обеспечить своевременную и тщательную уборку урожая на всех семеноводческих посевах, организовав после основной уборки картофеля боронование и перепашку с дополнительным подбором клубней.

7. Для обеспечения населения городов и рабочих центров ранним столовым картофелем установить план выращивания раннего картофеля на площади 5.650 гектаров, в том числе с площади 1.150 гектаров для получения урожая в первой половине июля. Посев картофеля для ранней выгонки провести яровизированными семенами сортов: «Ранняя роза», «Эпикур» и «Лорх».

духе идут по различным направлениям. Голубые, синие и фиолетовые лучи сильнее других солнечных лучей поглощаются воздухом, иначе говоря, задерживаются им. Кроме того, они разбрасываются, рассеиваются во все стороны. Красные же и оранжевые лучи рассеиваются значительно слабее и мало поглощаются, поэтому они сравнительно мало изменяют свое направление.

До нас достигают, главным образом, красные лучи Солнца. Лучи же синие и голубые, сильно рассеивающиеся в воздухе, придают ему «небесную» окраску. Отсюда возникает синий или голубой цвет неба.

Ночью, когда солнечного света нет, воздух уже не кажется голубым сводом, и мы тогда можем видеть звезды, блестящие в темных глубинах мирового пространства.

Звезды представляют собой гро-

## Нарушают агротехнические правила

Уже с первых дней весеннего сева в сельхозартели «Красный боец», Варварского сельсовета, имеются случаи нарушения правил агротехники. Сев производится не яровизированными семенами, допущен разрыв между пахотой и севом. В колхозе вспахано 60 гектаров, из них не засеяно ни одного гектара.

Это объясняется тем, что правление колхоза, зав. хатой-лабораторией тов. Улитин не следят за качеством сева, не требуют с бригадиров и колхозников, занятых на севе, строгого соблюдения правил агротехники, не оказывают им необходимой помощи.

П. Азюнин.

## Ответим стахановской работой

Клуб колхоза «Новый быт», Запрудновского сельсовета, пополнен. Свыше 100 членов сельхозартели собрались обсудить производственный план колхоза на 1941 год. Докладывает председатель т. Колпакова. Собрание проходит активно, люди выступают с большим подъемом.

Слово берет бригадир передовой бригады П. И. Аулов. Он говорит:

— Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников вызвало новый подъем среди членов нашего колхоза. На этот замечательный закон мы ответим стахановской работой, повышением урожайности полей и продуктивности животных.

В производственном плане, единодушно принятом собранием, предусмотрено значительное расширение всех отраслей колхоза. Решено в текущем году получить

средний урожай зерновых не менее 12 центнеров с гектара, вместо 9 центнеров по установленному плану. Собрать картофеля не менее 140 центн. с га, урожай капусты — 210 центн. с га.

В целях лучшей организации труда, все колхозники распределены по бригадам и звеньям. До бригад и звеньев доведены плановые задания по урожайности и до работников животноводства — задания по продуктивности скота. Пересмотрены нормы выработки и расценки на все работы.

Общее собрание потребовало от правления поставить четкий учет труда колхозников и трудодней, чтобы ежедневно можно было видеть кто сколько сделал.

Колхозники организованно начали весенний сев. Работа идет успешно.

П. Кузнецов.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Правильно расходовать средства самообложения

По решению правительства ежегодно в сельской местности проводится самообложение среди населения. На общих собраниях граждане сами решают на какие цели израсходовать эти средства. Они идут на культурно бытовые нужды: ремонт школ, противопожарные мероприятия и др. Проведение, сбор и расходование средств самообложения возложено на сельские советы. Последние обязаны расходовать данные средства только по назначению, строго выполнять волю трудящихся.

Проверкой, проведенной в прошлом году установлено, что отдельные

руководители сельсоветов неправильно расходуют средства самообложения, грубо нарушают закон и решения общих собраний граждан. Например, председатель Малиновского сельсовета т. Грошев часть средств самообложения израсходовал на приобретение столов и стульев для сельсовета. Председатель Кадницкого сельсовета т. Зимица 1650 рублей из средств самообложения уплатила за дрова для учреждений. Директор Кисловской средней школы тов. Лебедева 2000 рублей из средств самообложения, отпущенные на ремонт школы, израсходовала на свои нужды. К этим лицам вовремя были приняты меры, положение исправлено.

Руководители сельсоветов собранные средства от самообложения обязаны расходовать по прямому назначению, осуществлять надлежащий контроль над подотчетными лицами.

Финансовые работники на местах призваны оказать сельским советам конкретную помощь в составлении смет по расходованию средств самообложения только в соответствии с решениями общих собраний граждан. Во время и правильно израсходовать средства самообложения — такова задача каждого сельского и поселкового совета.

Петухов,

контролер-ревизор райфо.

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.

